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معاون فرهنگى و اجتماعى پلیس فارس:
امنیت پایدار بدون مشارکت 

اصناف محقق نمى شود

معاون فرهنگى و اجتماعى فرماندهى انتظامى 
استان بر نقش مؤثر اصناف در پیشگیرى از جرائم، 
کاهش آسیب هاى اجتماعى و ارتقاى امنیت 
پایدار تأکید کرد. سرهنگ حمید افرامن در جمع 
نمایندگان اتاق اصناف، اتحادیه هاى صنفى، سازمان 
فرهنگى، اجتماعى و ورزشى و همچنین سازمان 
ساماندهى مشاغل شهرى و فرآورده هاى کشاورزى 
شهردارى کلانشهر شیراز، با تبریک روز ملى اصناف؛ 
اصناف را یکى از مهم ترین سرمایه هاى اجتماعى 
کشور دانست و گفت: امنیت پایدار بدون مشارکت 

مردم و اصناف محقق نخواهد شد.
وى با اشاره به نقش واحدهاى صنفى در 
جامعه، افزود: اصناف به واسطه ارتباط مستمر 
با شهروندان، ظرفیت ارزشمندى در شناسایى 
آسیب هاى اجتماعى، پیشگیرى از جرائم و افزایش 
احساس امنیت عمومى دارند و مى توانند در کنار 
پلیس نقش مؤثرى در تحقق امنیت اجتماعى 
ایفا کنند. سرهنگ افرامن بر توسعه همکارى هاى 
مشترك میان پلیس، اتاق اصناف و شهردارى شیراز 
تأکید کرد و گفت: معاونت فرهنگى و اجتماعى 
پلیس فارس آمادگى دارد خدمات مشاوره اى رایگان 
در حوزه هاى اجتماعى، خانوادگى، پیشگیرى از 
اعتیاد، مهارت هاى زندگى و کاهش آسیب هاى 
اجتماعى را از طریق مراکز مشاوره و مددکارى 
اجتماعى پلیس به فعالان صنفى و خانواده هاى 
آنان ارائه کند.معاون فرهنگى و اجتماعى پلیس 
فارس خاطر نشان کرد: هر واحد صنفى مى تواند 
به عنوان یک پایگاه فرهنگى و اجتماعى در ترویج 
قانون مدارى، مسئولیت پذیرى اجتماعى و پیشگیرى 

از آسیب هاى اجتماعى نقش آفرین باشد.
در پایان این نشست، به مناسبت گرامیداشت 
روز ملى اصناف، از حاضران در جلسه به نمایندگى 
از سایر صنوف با اهداى هدایاى فرهنگى از سوى 
معاونت فرهنگى و اجتماعى فرماندهى انتظامى 

استان فارس تقدیر شد.

گام تازه فارس براى تولید 
محصول سالم با مبارزه 
بیولوژیک در دیمزارها

مدیر حفظ نباتات سازمان جهاد کشاورزى 
استان فارس گفت: عملیات مبارزه بیولوژیک با 
آفت کرم پیله خوار نخود در مزارع نخود دیم استان 

فارس آغاز شد.
 جاوید عباسى افزود: آزادسازى زنبور براکون 
در چارچوب برنامه هاى مدیریت پایدار آفات و در 
مزارع تحت پوشش طرح پایدارى تولید در دیمزارها 
اجرا مى شود و هدف آن کاهش مصرف سموم 
شیمیایى و افزایش تولید محصول سالم در استان 
است. عباسى با اشاره به اینکه عملیات رهاسازى 
عامل کنترل بیولوژیک براى مقابله با آفت کرم پیله 
خوار نخود در مزارع دیم استان آغاز شده است، 
خاطرنشان کرد: این برنامه با همکارى ستاد اجرایى 
فرمان حضرت امام (ره) و معاونت بهبود تولیدات 
گیاهى سازمان جهاد کشاورزى استان فارس در 
حال اجرا است و در آن از زنبور براکون به عنوان 

دشمن طبیعى این آفت استفاده مى شود.
به گفته این مقام مسئول؛ این اقدام بخشى از 
برنامه هاى توسعه روش هاى نوین مدیریت آفات در 
کشاورزى استان فارس به شمار مى رود. استفاده از 
روش هاى بیولوژیک به عنوان جایگزین روش هاى 
شیمیایى علاوه بر کاهش هزینه هاى تولید براى 
کشاورزان نقش مهمى در حفظ تعادل زیستى در 
مزارع و جلوگیرى از آسیب به محیط زیست دارد.

عباسى اظهار کرد: کرم پیله خوار نخود یکى از آفات 
مهم مزارع نخود در مناطق دیم کشور محسوب 
مى شود که در صورت طغیان مى تواند خسارت 
قابل توجهى به محصول وارد کند، به همین دلیل 
استفاده از دشمنان طبیعى مانند زنبور براکون به 
عنوان یک راهکار علمى و سازگار با محیط زیست 
در دستور کار برنامه هاى حفظ نباتات قرار گرفته 
است. این زنبور با تخمگذارى در بدن لارو آفت 
موجب کاهش جمعیت آن شده و به کنترل طبیعى 
آفت در مزرعه کمک مى کند. وى اعلام کرد: استفاده 
از عوامل کنترل بیولوژیک از مهم ترین سیاست هاى 
مدیریت حفظ نباتات در استان است؛ اجراى چنین 
طرح هایى علاوه بر حفظ جمعیت دشمنان طبیعى 
آفات موجب پایدارى تولید محصولات کشاورزى 
و افزایش کیفیت و سلامت محصول براى مصرف 
کنندگان مى شود. عباسى اضافه کرد: بر اساس 
برنامه ریزى انجام شده اجراى مبارزه بیولوژیک در 
سال جارى تنها به مزارع نخود دیم محدود نمى شود. 
این برنامه در دیگر محصولات مهم کشاورزى استان 
نیز در حال اجرا یا برنامه ریزى است و مزارع گوجه 
فرنگى، پنبه و ذرت نیز از جمله محصولاتى هستند 
که تحت پوشش برنامه هاى کنترل بیولوژیک آفات 

قرار مى گیرند.
مدیر حفظ نباتات سازمان جهاد کشاورزى 
استان فارس عنوان کرد: فارس، یکى از قطب هاى 
مهم تولید محصولات کشاورزى در کشور به شمار 
مى رود و توسعه روش هاى پایدار در مدیریت آفات 
به ویژه در اراضى دیم مى تواند نقش مهمى در 
حفظ منابع طبیعى کاهش مصرف سموم و افزایش 
سلامت محصولات کشاورزى داشته باشد. مسئولان 
بخش کشاورزى استان امیدوارند با گسترش 
استفاده از روش هاى بیولوژیک گام مؤثرى در جهت 
کشاورزى پایدار و تولید غذاى سالم برداشته شود.

محققان مرکز تحقیقات 
کشاورزى فارس شالیکاران 
کامفیروز را آموزش دادند

در راستاى انتقال یافته هاى پژوهشى به عرصه 
تولید و ارتقاى دانش فنى بهره برداران، دوره آموزشى 
«کنترل آفات و بیمارى هاى برنج از خزانه تا مزرعه» 
با تدریس هادى مصلى نژاد و نرجس صحراییان، 
از محققان مرکز تحقیقات و آموزش کشاورزى و 
منابع طبیعى استان فارس، ویژه شالیکاران بخش 

کامفیروز جنوبى برگزار شد.
به نقل از روابط عمومى مرکز تحقیقات و 
آموزش کشاورزى و منابع طبیعى استان فارس؛ 
دوره آموزشى «کنترل آفات و بیمارى هاى برنج 
از خزانه تا مزرعه» با هدف ارتقاى دانش فنى 
برنج کاران، کاهش خسارات عوامل خسارت زا و 
افزایش بهره ورى تولید در بخش کامفیروز جنوبى 
برگزار شد. در این دوره آموزشى که با حضور جمعى 
از شالیکاران و بهره برداران منطقه برگزار شد، هادى 
مصلى نژاد و نرجس صحراییان، از محققان هیئت 
علمى مرکز تحقیقات و آموزش کشاورزى و منابع 
طبیعى استان فارس، مهم ترین آفات و بیمارى هاى 
برنج در مراحل مختلف تولید را معرفى و راهکارهاى 
علمى و عملى مدیریت و کنترل آن ها را تشریح 
کردند. مدرسان دوره با ارائه آخرین یافته هاى 
تحقیقاتى و نتایج پژوهش هاى کاربردى، به 
موضوعاتى از جمله شناسایى علائم آفات و 
بیمارى ها، زمان مناسب مبارزه، روش هاى 
پیشگیرى، مدیریت تلفیقى آفات (IPM)، کاهش 
مصرف سموم شیمیایى و رعایت اصول فنى در 

مراحل مختلف کشت برنج پرداختند.
همچنین بر اهمیت پایش مستمر مزارع، 
استفاده از بذر سالم، رعایت بهداشت مزرعه و 
بهره گیرى از توصیه هاى کارشناسى براى کاهش 
خسارات ناشى از آفات و بیمارى ها و تولید محصول 
سالم و اقتصادى تأکید شد. در بخش پایانى این 
برنامه نیز، بهره برداران ضمن طرح پرسش ها و 
مسائل فنى خود، از مشاوره هاى تخصصى محققان 
مرکز بهره مند شدند و راهکارهاى لازم براى مدیریت 
چالش هاى موجود در مزارع برنج منطقه ارائه شد. 
برگزارى دوره هاى آموزشى تخصصى توسط محققان 
مرکز تحقیقات و آموزش کشاورزى و منابع طبیعى 
استان فارس، از مهم ترین برنامه هاى انتقال دانش 
و فناورى به عرصه تولید به شمار مى رود و نقش 
مؤثرى در افزایش بهره ورى، کاهش خسارات و 

توسعه کشاورزى پایدار در استان دارد.

راه اندازى 45 نیروگاه خورشیدى 
بر روى چاه هاى کشاورزى فارس

معاون بهره بردارى و دیسپاچینگ شرکت 
توزیع نیروى برق استان فارس از احداث و 
بهره بردارى 45 نیروگاه خورشیدى بر روى 
چاه هاى کشاورزى در شهرستان هاى تحت 
پوشش این شرکت خبر داد و گفت: توسعه این 
نیروگاه ها علاوه بر تأمین پایدار برق، به کاهش 
ناترازى انرژى و افزایش درآمد کشاورزان کمک 

مى کند.
مهدى زارع خفرى با بیان اینکه احداث 
نیروگاه هاى خورشیدى در بخش کشاورزى 
گامى مؤثر در بهینه سازى مصرف انرژى و کاهش 
هزینه هاى تولید است، اظهار کرد: نصب نیروگاه 
خورشیدى در مجاورت چاه هاى کشاورزى، 
امکان تأمین برق مورد نیاز براى پمپاژ آب را 
فراهم مى کند و کشاورزان مى توانند مازاد برق 
تولیدى خود را نیز به شبکه سراسرى بفروشند. 
وى ظرفیت فعلى نیروگاه هاى خورشیدى بخش 
کشاورزى استان فارس را 2 هزار و 100 کیلووات 
اعلام کرد و افزود: مشترکان کشاورزى که 80

درصد برق مورد نیاز خود را در طول روز از 
طریق پنل هاى خورشیدى تأمین کنند، علاوه 
بر بهره مندى از خرید تضمینى برق در ماه هاى 
غیرپیک، از خاموشى هاى مدیریت اضطرارى بار 

در فصل تابستان نیز معاف خواهند شد.
زارع خفرى تصریح کرد: کشاورزانى که از 
این طرح استفاده مى کنند، در بازه زمانى خرداد 
تا شهریور و از ساعت 11 تا 16 مشمول خاموشى 
مدیریت بار نخواهند شد و همچنین مى توانند 
برق تولیدى خود را با نرخ تا 5 هزار و 854 تومان 
به ازاى هر کیلووات ساعت به شبکه برق بفروشند. 
معاون بهره بردارى و دیسپاچینگ شرکت توزیع 
نیروى برق فارس، استفاده از انرژى خورشیدى 
براى چاه هاى کشاورزى را راهکارى مؤثر براى 
رفع بخشى از چالش هاى این حوزه دانست و 
گفت: تأمین بخش عمده برق مصرفى پمپ هاى 
آب از طریق سامانه هاى خورشیدى، علاوه بر 
کاهش فشار بر شبکه برق سراسرى، امنیت و 
پایدارى تولید محصولات کشاورزى را نیز افزایش 

مى دهد.
وى افزود: نصب نیروگاه هاى خورشیدى 
موجب کاهش هزینه هاى برق و سوخت کشاورزان 
شده و درآمد حاصل از فروش برق تجدیدپذیر 
به شبکه، مى تواند بخش قابل توجهى از

 هزینه هاى بهره بردارى چاه هاى کشاورزى 
را جبران کند. زارع خفرى در پایان با تأکید 
بر نقش انرژى هاى تجدیدپذیر در توسعه 
پایدار، خاطرنشان کرد: استفاده از نیروگاه هاى 
خورشیدى در بخش کشاورزى، علاوه بر کاهش 
انتشار گازهاى گلخانه اى و کمک به رفع ناترازى 
انرژى، راهکارى نوآورانه براى افزایش درآمد 
بهره برداران و حرکت به سمت کشاورزى پایدار 

به شمار مى رود.

خبر
گ

دریچه

رئیس کمیسیون سلامت، محیط زیست و خدمات 
شهرى شوراى اسلامى شهر شیراز از شناسایى 9090

نقطه براى مناسب سازى در سطح این کلان شهر خبر داد 
و گفت: مناسب سازى این نقاط در دستور کار قرار دارد 
و مدیریت شهرى با تأکید بر عدالت در توسعه، تسریع 
اجراى طرح هاى مناسب سازى و رعایت استانداردهاى 

دسترسى براى توانخواهان را دنبال مى کند.  
نشست هم اندیشى مدیریت ارشد شهرى با 
مشاوران مناسب سازى مناطق یازده گانه شهردارى با 
حضور شهردار شیراز، رئیس کمیسیون سلامت، محیط 
زیست و خدمات شهرى شوراى اسلامى شهر، معاونان 
شهرسازى و خدمات شهرى شهردارى، شهرداران 
مناطق، جمعى از مدیران شهردارى، رئیس هیئت مدیره 
جامعه معلولان فارس و مسئولان بهزیستى استان، 
یکشنبه هفتم تیر در شیراز برگزار شد. این نشست با 
هدف بررسى روند مناسب سازى فضاهاى شهرى، ارائه 
گزارش عملکرد و بررسى راهکارهاى تسریع در ارتقاى 
دسترسى پذیرى فضاهاى شهرى براى سالمندان و 

جامعه توانخواهان انجام گرفت.
*حضور حدود 70 هزار معلول در شیراز

رئیس کمیسیون سلامت، محیط زیست و خدمات 
شهرى شوراى اسلامى شهر شیراز، در این نشست با 
اشاره به جمعیت قابل توجه معلولان در این کلان شهر 
اظهار کرد: شیراز نزدیک به 70 هزار معلول دارد که 
این موضوع مسئولیت مدیریت شهرى را در حوزه 

مناسب سازى دوچندان مى کند.
مسعود زارعى با اشاره به مصوبات و آیین نامه هاى 
مختلف از جمله دستورالعمل شهر دوستدار کودك، 
مصوبه شهر دوستدار سالمند و آیین نامه توانمندسازى 
توانخواهان، افزود: شهردارى در قبال این جمعیت 
وظایف مشخصى دارد. وى با اشاره به مطالعات انجام شده 
در حوزه مناسب سازى گفت: در مرحله نخست، 9090

نقطه در سطح شهر شناسایى شد که مناسب سازى آن ها 

با همکارى مشاوران و مناطق شهردارى در دستور کار 
قرار گرفته و اکنون در حال تکمیل است.

زارعى ادامه داد: مطالعات تکمیلى براى دستیابى 
به استانداردهاى جهانى ادامه دارد و هدف نهایى 
این است که شیراز در حوزه مناسب سازى نیز به 
استانداردهاى جهانى دست یابد. رئیس کمیسیون 
سلامت، محیط زیست و خدمات شهرى شوراى اسلامى 
شهر شیراز با اشاره به تجربه موفق مدیریت شهرى در 
کسب استانداردهاى بین المللى در برخى حوزه هاى 
خدمات شهرى، ابراز امیدوارى کرد این موفقیت در 
حوزه مناسب سازى نیز تکرار شود. زارعى، تکمیل 
فرهنگسراى معلولین و احداث پارك مناسب سازى شده 
ویژه معلولان در منطقه 2 را از اقدامات شاخص این 
دوره مدیریت شهرى برشمرد و افزود: براى هفته 
معلولان در 12 آذرماه نیز برنامه هاى ویژه اى به منظور 
معرفى دستاوردهاى مدیریت شهرى در این حوزه 

پیش بینى شده است.
وى بر نقش دبیرخانه مناسب سازى مستقر در 
معاونت شهرسازى شهردارى تأکید کرد و خواستار رصد 
دقیق و تفکیک وظایف حوزه هاى شهرسازى، عمران و 

خدمات شهرى براى اجراى کامل ضوابط مناسب سازى 
شد.

شهرى  مدیریت  اولویت  توسعه،  در  *عدالت 
است

شهردار شیراز نیز در این نشست با اشاره به 
اقدامات گسترده عمرانى در سطح شهر، توسعه 
عدالت محور را مهم ترین رویکرد مدیریت شهرى دانست.

محمدحسن اسدى گفت: در شیراز شهروند درجه یک 
و دو وجود ندارد و نباید میان شمال و جنوب شهر 
تفاوتى باشد. وظیفه مدیریت شهرى، خدمت رسانى به 
همه شهروندان، به ویژه سالمندان، نابینایان، جانبازان و 

توانخواهان است. 
وى با اشاره به سابقه روستایى بودن برخى محله ها 
از جمله دوکوهک، قصرقمشه، گویم، قلعه نو و کوشکک 
اظهار کرد: این مناطق نیازمند توجه ویژه در حوزه 
مناسب سازى بودند که شهردارى اقدامات گسترده اى 
را در این زمینه انجام داده است. اسدى در ادامه بر 
ضرورت همسان سازى معابر در تمام مناطق شهر تأکید 
کرد و افزود: معابر باید به گونه اى طراحى و ساماندهى 
شوند که همه شهروندان، بدون توجه به محل سکونت 

یا شرایط جسمى، امکان تردد ایمن و آسان در سطح 
شهر را داشته باشند.

*پیوست مناسب سازى براى پروژه هاى 
عمرانى الزامى شود

شهردار شیراز با اشاره به اقدامات انجام شده در 
پارك جوان و فرهنگسراى معلولین، این مجموعه را 
نمونه اى موفق در حوزه مناسب سازى دانست و ابراز 
امیدوارى کرد مجموعه مشابهى در شمال غرب شیراز 
نیز احداث شود.وى همچنین خواستار گنجاندن پیوست 
مناسب سازى در تمامى پروژه هاى ساختمانى و عمرانى 
شد و به معاونت شهرسازى و معمارى شهردارى دستور 
داد در صدور پروانه هاى ساختمانى و پایان کار، رعایت 
استانداردهاى تردد معلولان را به عنوان یکى از الزامات 

اصلى مدنظر قرار دهند.
اسدى با بیان اینکه مشاوران مناسب سازى نماینده 
70 تا 90 هزار نفر از جامعه معلولان هستند، بر اهمیت 
استمرار این تعامل تأکید کرد و از برگزارى نشست هاى 

بعدى براى پیگیرى مصوبات خبر داد.
 در ادامه این نشست، نمایندگان بهزیستى 
استان نیز بر تسریع در اجراى مصوبات و رفع موانع 
موجود در مسیر تردد آسان شهروندان تأکید کردند. 
در پایان، مشاوران مناسب سازى مناطق شهردارى 
شیراز گزارشى از اقدامات و همکارى هاى خود در 
زمینه مناسب سازى شهرى ارائه دادند و با اهداى لوح 
سپاس از سوى مدیریت شهرى، از تلاش هاى آنان که 
با وجود معلولیت در ارتقاى کیفیت فضاهاى شهرى 
مشارکت دارند، تجلیل شد. همچنین در جمع بندى 
این نشست بر هم افزایى بیشتر میان بخش هاى 
مختلف مدیریت شهرى، تقویت سازوکارهاى نظارتى 
و تسریع اجراى برنامه هاى مناسب سازى با هدف 
ارتقاى کیفیت فضاهاى شهرى و فراهم سازى دسترسى 
ایمن و برابر براى همه شهروندان، به ویژه سالمندان و 

توانخواهان، تأکید شد.

خبر
در نشست هم اندیشى مشاوران شهردارى مطرح شد

شناسایى 9090 نقطه براى مناسب سازى معابر شیراز
 نباید میان شمال و جنوب شهر تفاوتى باشد

مدیرکل میراث فرهنگى فارس تاکید کرد
توسعه شهر ملى حصیربافى و حمایت از هنرمندان شهر خشت

مدیرکل میراث فرهنگى، گردشگرى و صنایع دستى استان فارس 
در دیدار با بخشدار خشت، بر حمایت از هنر اصیل حصیربافى، توسعه 
زیرساخت هاى تولید و معرفى هرچه بیشتر ظرفیت هاى شهر ملى 

حصیربافى تأکید کرد.
بهزاد مریدى با تشریح اقدامات انجام شده پس از ثبت ملى این 
شهر، از آموزش صدها هنرجو، ایجاد فرصت هاى شغلى و حضور گسترده 
هنرمندان خشت در نمایشگاه هاى ملى و استانى خبر داد. وى با اشاره به 
جایگاه ممتاز خشت در عرصه صنایع دستى کشور، گفت: خشت امروز 
تنها یک شهر نیست؛ بلکه نماد هویت، اصالت و تداوم یکى از کهن ترین 
هنرهاى دست ساخته ایران است. ثبت این شهر به عنوان شهر ملى 
حصیربافى، حاصل سال ها تلاش، مهارت و ذوق هنرمندانى است که این 

میراث ارزشمند را نسل به نسل حفظ کرده اند.
مدیرکل میراث فرهنگى فارس با بیان اینکه خشت بزرگ ترین 
و مهم ترین کانون حصیربافى استان فارس به شمار مى رود، افزود: 
هنرمندان این منطقه با بهره گیرى از برگ نخل و تلفیق دانش بومى با 
خلاقیت هنرى، محصولاتى تولید مى کنند که علاوه بر کیفیت و کارایى، 
روایتگر فرهنگ، سبک زندگى و پیشینه تاریخى مردم جنوب ایران 
هستند. هر محصول حصیرى، جلوه اى از هنر، صبر و هویت مردمانى 

است که طبیعت را با هنر درآمیخته اند.
مریدى با تأکید بر اینکه صنایع دستى یکى از ارکان توسعه پایدار 

در مناطق بومى است، تصریح کرد: حصیربافى خشت ظرفیت آن را دارد 
که علاوه بر صیانت از میراث ناملموس، به موتور محرك اقتصاد محلى 
و توسعه گردشگرى فرهنگى تبدیل شود. حمایت از هنرمندان، توسعه 
آموزش هاى تخصصى، ایجاد بازارهاى پایدار فروش، تقویت کارگاه هاى 
تولیدى و معرفى این هنر در رویدادهاى ملى و بین المللى از اولویت هاى 

اداره کل میراث فرهنگى استان فارس است.
مریدى خاطرنشان کرد: حفظ هنر حصیربافى، تنها حمایت از یک 
رشته صنایع دستى نیست، بلکه پاسداشت بخشى از هویت فرهنگى و 
تاریخى ایران است. بى تردید با همدلى مسئولان، مشارکت هنرمندان و 

همراهى مردم، خشت مى تواند به یکى از قطب هاى شاخص صنایع دستى 
و گردشگرى فرهنگى کشور تبدیل شود.

در ادامه این دیدار، بخشدار خشت، با اشاره به روند ثبت ملى این 
شهر گفت: فرآیند ثبت ملى خشت با همکارى اداره میراث فرهنگى 
شهرستان کازرون از سال 1400 آغاز شد و پس از تکمیل مستندات، در 
سال 1402 لوح شهر ملى حصیربافى به خشت اهدا شد. جواد نوروزى 
افزود: پس از این موفقیت، توسعه آموزش حصیربافى در دستور کار 
قرار گرفت و تاکنون نزدیک به 600 نفر در این رشته آموزش دیده اند 
که بخش قابل توجهى از آنان هم اکنون در زمینه تولید صنایع دستى 
حصیرى فعالیت مى کنند. بخشدار خشت با بیان اینکه در حال حاضر 
حدود 200 تا 300 نفر به صورت مستقیم در این حوزه مشغول به کار 
هستند، بیان کرد: ایجاد کارگاه هاى تخصصى و توسعه زیرساخت هاى 
تولید مى تواند زمینه افزایش اشتغال مستقیم و غیرمستقیم را فراهم 

کرده و به رونق اقتصادى منطقه کمک کند.
نوروزى همچنین از حضور مستمر هنرمندان خشت در 
نمایشگاه هاى ملى، استانى و منطقه اى خبر داد و گفت: در سال هاى 
اخیر تلاش کرده ایم هنر اصیل حصیربافى را به عنوان یکى از 
شاخص ترین نمادهاى فرهنگى جنوب کشور به مردم معرفى کنیم و 
آمادگى داریم در تمامى نمایشگاه ها و رویدادهاى مرتبط در سطح کشور 

حضور یابیم.

 عضو شوراى اسلامى شهر شیراز:

فرصت خدمت در شورا نباید صرف حاشیه سازى شود 
مریم مرادى: عضو شوراى اسلامى شهر شیراز با 
اشاره به فرصت محدود خدمت در شوراى شهر گفت: 
فرصت خدمت به مردم در شورا حاصل اعتماد شهروندان 
و لطف الهى براى گره گشایى از مشکلات مردم است 
و باید بدون حاشیه سازى و فرصت سوزى، تلاش براى 
خدمت رسانى مضاعف شود. محمدرضا هاجرى در صحن 
علنى شوراى شهر شیراز افزود: اختلاف نظر در هر 
مجموعه اى طبیعى است، اما اعضاى شورا باید منافع و 
مصلحت شهر را ملاك قرار دهند تا روند عمران و آبادانى 
شهر با شتاب ادامه یابد. به گفته وى، اعضاى شورا باید با 
وحدت در مسیر مطالبات مردم حرکت کنند و اقداماتى 

ماندگار براى شهر به جا بگذارند. 
*ضرورت پرهیز از تضعیف شورا و شهردارى   
این عضو شوراى شهر شیراز همچنین بر ضرورت 
پرهیز از تحریف، تخریب و تضعیف شورا و شهردارى 
تأکید کرد و آن را نیاز مهم شرایط پس از جنگ دانست.   

وى  با بیان اینکه شورا و شهردارى 
شیراز در هوشیارى و بصیرت پیشگام 
هستند، گفت: این مجموعه ها باید همچنان 
در خدمت رسانى پیشتاز باقى بمانند و 
افتخارات ملى شورا و شهردارى نیز حفظ و 

تقویت شود. 
حکمرانى  و  مدیریت  طرح  هاجرى 

محلات را یکى از مطالبات مشترك جامعه دانست و 
گفت: مدیریت محله باید از پایین به بالا و با مشارکت 
مردم شکل بگیرد. وى با اشاره به نقش مساجد، بسیج، 
هیئت هاى مذهبى، گروه هاى جهادى، آموزش و پرورش 
و سایر دستگاه ها در آبادانى محلات، تصریح کرد: دولتى 
شدن ساختار مدیریت محلات با اهداف مردمى این طرح 
در تضاد است. وى همچنین تأکید کرد شورا و شهردارى 
به دلیل گستردگى خدمات در محلات باید در طراحى 
ساختار مدیریت محله به عنوان «پارلمان محلى» نقش 

محورى داشته باشند. 
ظرفیت هاى  از  استفاده  بر  *تأکید 

مردمى در مدیریت محلات   
عضو شوراى شهر شیراز با اشاره به 
تجربه فعالیت هاى محله محور در کشور، 
استفاده از ظرفیت هاى مردمى را ضرورى 
دانست و پیشنهاد داد در رأس شوراى 
سیاستگذارى مدیریت محلات، نماینده ولى فقیه قرار 
گیرد و با مشارکت نهادهاى مختلف از جمله بسیج، 
ساختار این طرح ساماندهى شود. وى همچنین هشدار 
داد این طرح نباید به محلى براى رقابت هاى سیاسى 

تبدیل شود یا ماهیت مردمى خود را از دست بدهد. 
براى  شهردارى  و  شورا  آمادگى  *اعلام 

ساماندهى محلات   
هاجرى تأکید کرد شورا و شهردارى شیراز به 
عنوان پیشگام در ارائه خدمات محلى، آمادگى کامل 

براى ساماندهى و سازماندهى مردمى محلات را دارند. 
وى در بخش دیگرى از سخنان خود از نماینده ولى 
فقیه در استان فارس، آیت االله دژکام، به دلیل استقبال از 
راه اندازى شوراى فرهنگ عمومى شهر شیراز تقدیر کرد.   
به گفته هاجرى، تشکیل این شورا مى تواند به 
اجراى بهتر مصوبات و اسناد بالادستى فرهنگى کمک 
کند و شوراى شهر و شهردارى شیراز نیز در این مسیر 
همکارى کامل خواهند داشت. هاجرى پیشنهاد داد 
دبیرى شوراى فرهنگ عمومى شهر شیراز به سازمان 
فرهنگى شهردارى سپرده شود. وى با اشاره به نقش 
فعال این سازمان در حوزه فرهنگى شهر گفت: سازمان 
فرهنگى شهردارى در حال حاضر دبیر قرارگاه محلات 
مسجد محور است و مى تواند با همکارى بسیج، مرکز 
رسیدگى به امور مساجد، هیئت هاى مذهبى و سازمان 
تبلیغات اسلامى ظرفیت هاى محلات را در فعالیت هاى 

فرهنگى بسیج کند.

مدیرکل صمت فارس مطرح کرد

مدیریت هوشمند انرژى براى جلوگیرى از توقف تولید در فارس
مدیرکل صمت فارس، توسعه انرژى هاى پاك و 
نیروگاه هاى کوچک مقیاس را راهى براى تداوم تولید در 

صنایع دانست.
کریم مجرب با اشاره به چالش هاى تأمین انرژى 
در فصول گرم و سرد و تأثیر آن بر فعالیت واحد هاى 
بزرگ صنعتى، اظهار کرد: سیاست اصلى این مجموعه، 
جلوگیرى از توقف خطوط تولید و حرکت به سمت 

مدیریت هوشمند مصرف انرژى است.
مدیرکل صنعت، معدن و تجارت فارس توضیح 
داد: طى ماه هاى اخیر، با ایجاد هماهنگى مستمر میان 
صنایع و دستگاه هاى خدمات رسان، برنامه ریزى تولید 
واحد ها به صورت زمان بندى شده انجام شده تا فشار بر 
شبکه برق و گاز کاهش یابد و پایدارى فعالیت ها حفظ 
شود. وى توسعه نیروگاه هاى کوچک مقیاس، بهره گیرى از 
انرژى هاى جایگزین و مشارکت صنایع در تأمین بخشى 
از انرژى مورد نیاز خود را از محور هاى اصلى برنامه هاى 
در دست اجرا دانست و افزود: هدف این اقدامات، حفظ 
جریان تولید و جلوگیرى از آسیب دیدن زنجیره تأمین 

استان است.
مجرب در پاسخ به پرسشى درباره مشوق هاى 
مرتبط با انرژى هاى تجدیدپذیر، گفت: امروز استفاده 
از انرژى هاى پاك یک انتخاب نیست، بلکه ضرورتى 

راهبردى براى صنایع محسوب مى شود. به 
همین دلیل، واحد هایى که با نگاه آینده نگر 
وارد این حوزه شده اند، از ظرفیت هاى 
حمایتى موجود براى تسهیل فرآیند ها 
و کاهش موانع سرمایه گذارى بهره مند 

مى شوند.
مدیرکل صنعت، معدن و تجارت فارس 
تاکید کرد: سرمایه گذارى در انرژى هاى نو 

علاوه بر کمک به مدیریت مصرف، مى تواند مزیت رقابتى 
پایدارى براى واحد هاى صنعتى ایجاد کند.

*تأثیر زیرساخت هاى حمل ونقل بر نقشه 
صنعتى فارس

مجرب درباره اثر آزادراه شیراز-اصفهان و اتصال 
آن به بنادر جنوبى بر مسیر توسعه صنعتى استان 
گفت: زیرساخت هاى حمل ونقل نقش تعیین کننده اى 
در جهت دهى سرمایه گذارى دارند. دسترسى سریع تر 
به مسیر هاى ترانزیتى و بنادر، امکان شکل گیرى 
زنجیره هاى جدید تولید و تجارت را فراهم کرده و بخشى 
از برنامه ریزى هاى توسعه اى استان را به سمت صنایع 
صادرات محور و فعالیت هاى داراى مزیت لجستیکى سوق 

داده است.
وى همچنین به روند ایجاد دهکده هاى لجستیک 

در فارس اشاره کرد و گفت: لجستیک 
یکى از حلقه هاى کلیدى توسعه صنعتى 
است. هدف از ایجاد این مراکز، تجمیع 
پشتیبانى  و  انباردارى  حمل ونقل،  خدمات 
زنجیره تأمین در یک ساختار یکپارچه 
براى کاهش هزینه هاى تولید و جابه جایى 
استان  سیاست هاى  درباره  مجرب  است. 
براى جلوگیرى از خام فروشى در حوزه 
خاك هاى نسوز و سنگ هاى تزئینى گفت: راهبرد اصلى، 
حرکت از استخراج خام به سمت تکمیل زنجیره ارزش 
است. توسعه واحد هاى فرآورى و حمایت از صنایع 
پایین دستى از برنامه هاى جدى استان محسوب مى شود 
تا مواد معدنى به محصولات با ارزش افزوده بالاتر 
تبدیل شوند و اشتغال پایدار ایجاد شود. وى همچنین 
فعال سازى معادن راکد را یکى از اقدامات مهم استان 
دانست و توضیح داد: معادنى که امکان بازگشت به چرخه 
تولید دارند، با بررسى کارشناسى احیا شده و در صورت 
نبود بهره بردارى مؤثر، زمینه براى ورود سرمایه گذاران 

توانمند فراهم مى شود.
*تلاش براى احیاى واحدهاى صنعتى 

تملک شده توسط بانک ها
مدیرکل صمت فارس در پاسخ به پرسشى درباره 

واحد هاى صنعتى تحت تملک بانک ها، گفت: رویکرد ما 
حفظ ظرفیت هاى تولیدى و بازگرداندن این واحد ها به 
چرخه فعالیت اقتصادى است. مسائل مالى این واحد ها 
از طریق تعامل میان بخش هاى مختلف دنبال مى شود تا 
امکان ادامه فعالیت و احیاى آنها فراهم شود. وى افزود: 
عمده چالش هاى مطرح شده در کارگروه تسهیل، مربوط 
به سرمایه در گردش، فرآیند هاى اجرایى و برخى موانع 
عملیاتى است و تلاش مى شود با گفت و گو و هم افزایى 

دستگاه ها، مسیر تولید هموارتر شود.
مجرب درباره سهم پایین صادرات محصولات 
فناورانه با وجود نزدیکى فارس به بازار هاى خلیج 
فارس گفت: صادرات محصولات دانش بنیان نیازمند 
زیرساخت ها، استاندارد ها و شبکه هاى تخصصى بازار 
است. ظرفیت علمى استان قابل توجه است، اما براى 
توسعه صادرات باید ارتباط میان صنعت، دانشگاه و 
بازار هاى بین المللى تقویت شود. وى درباره برنامه صمت 
فارس براى فعال سازى میز هاى صادراتى تخصصى گفت: 
این میز ها مى توانند در شناسایى بازارها، رفع موانع و 
ایجاد ارتباطات تجارى نقش مهمى داشته باشند. برنامه 
ما تقویت این ساختار ها با مشارکت تشکل ها و فعالان 
اقتصادى است تا ظرفیت هاى صادراتى استان به صورت 

هدفمند دنبال شود.


